

# 华阴市扎实开展 2023年“12·4”国家宪法日宣传活动

2023年12月4日是第十个国家宪法日,华阴市委全面依法治市委员会办公室组织31个党政部门在“一河两岸”广场上开展了以“弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的宣传活动。 记者 杨月锋 通讯员 郭晓军 文/图

华阴市委常委、政法委书记段宝权,副市长王伟峰对参加宪法法治宣传活动的单位逐一进行了现场检查指导。

活动当天,31个党政部门按照全市统一安排,聚集在“一河两岸”广场上,集中开展了形式多样的宪法法治宣传活动,各单位通过设立宣传展台、悬挂宣传横幅、接受法律咨询、摆放宣传展板、散发宣传资料、发放普法宣传品等方式,为广大市民大力宣传了宪法和各行各业的法律法规知识。华阴市人民法院、市司法局、市人社局、市公安局等单位的宣传展台前人头攒动,前来咨询问题的市民群众络绎不绝,大家就关心的民事侵权责任、诉讼案件受理、保障农民工工资支付、预防电信网络诈骗等方面的法律问题进行了面对面的咨询,工作人员现场发放了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》以及预防电信网络



骗等方面的普法资料和宣传品,普法人员耐心解答了群众咨询的问题,并引导大家依法表达利益诉求,维护自身合法权益,受到了群众的一致好评。

据统计,活动当天展出宣传展板200余块,悬挂宣传横幅33条,设立宣传咨询台31处,接待咨询问题群众240余人,发放各种资料、普法宣传品7000余份。

## 合阳县一民房内18人聚众赌博被警方抓获

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 党苗苗 文/图)在合阳县城外一处荒地的一间民房内,18个人聚在一起,骰子摇来摇去,好不热闹,就在参赌的、围观的正在“激战”之际,合阳县公安局民警果断出击,将涉赌人员全部抓获。

“雷霆利剑”行动开展以来,合阳县公安局紧紧围绕“平安建设”主线,紧盯社会风险隐患整治,向各类违法犯罪发起凌厉攻势,于11月18日成功打掉了一个农村流动赌博窝点,有力



地净化了社会治安环境。

近期,合阳县公安局王家洼派出所民警在工作中发现,辖区有人开设流动赌场。组织者是谁?参赌人员有多少?

场地如何选择……带着诸多疑问,王家洼派出所联合环食药大队、森林派出所、路井派出所,通过走访调查、连夜蹲守等方式掌握了该赌博团伙的活动规律,11月18日,民警迅速出击,当场抓获参赌人员以及围观人员共18人。

经审讯,张某、李某等人对开设赌场、邀约他人参与赌博并从中“抽水”牟利的犯罪事实供认不讳。目前,张某等4人已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖办理之中。

## 王益区大力培育提升现代特色农业产业链

■ 记者 严利君 通讯员 刘倩

发展乡村特色产业,说到底是为了拓宽农民增收致富渠道,近年来,铜川市王益区着力在“精、特、优”上下功夫,加快补齐产业发展短板,培育提升现代特色农业产业链,全力助推产品增值、群众增收。

王益区成立了孟姜红果业有限公司,进一步加强“孟姜红”品牌建设,有效保障了“孟姜红”鲜桃品质。在黄堡镇建成了“孟姜红”品牌展示中心和6座果品冷藏库,聘请专业团队从品牌形象、产品故事、鲜桃特性等方面设计了3款鲜桃精品包装盒,着力提升了“孟姜红”品牌形象;倾力打造“孟姜红”监测平台,实时观测桃树长

势、种植管理等情况,并动态掌握环境温度湿度、灾情虫情等信息,持续提升鲜桃生产管理信息化水平。

王益区实行“果业公司+村集体+果业协会+骨干农户”的四方合作模式,夯实果业发展基础,取得了四方各展优势、果品品质保障、销售渠道畅通、品牌溢价提升、集体经济增收、果农收入增加等多重效益,为“孟姜红”区域公用品牌运营管理打下了良好的基础。

此外,王益区锚定构建现代特色农业新发展格局目标,着力打造以桃产业为首位产业,以旱地小麦“铜麦”系列以及苹果、大樱桃、蛋鸡、中药材等为代表的特色产业,支持培育“常

家乐”苹果、“园宜”大樱桃、“铜蜜”葡萄等品牌产品,扎实推进乡村产业振兴,推动实现产业结构和空间布局更加合理,农业综合效益和市场竞争能力进一步提升。

王益区以成功创建国家农村产业融合发展示范园为契机,高标准创建省级现代农业产业园,推动产业要素向农业园区聚集;加快构建“园区+龙头企业”产业体系,完成1家省级、4家市级农业龙头企业运行监测和全区农业龙头企业分析报告,培育推荐的陕西康旺生物科技有限公司成功入选了省级农业龙头企业名单。王益区着力优化农业产业结构,大力发展特色农业产业,建设宜居宜业和美乡村。

资讯

## 渭南高新区 召开2023年第14次重点工作例会

阳光讯(记者 杨月锋)近日,渭南高新区召开了2023年第14次重点工作例会。区党工委副书记、管委会主任蔡军主持会议并讲话,区党工委、管委会领导班子成员参加了会议。

会议听取了城市综合执法局、火炬公司包联项目进展情况汇报,各区级领导分别就分管领域重点工作进行部署。蔡军强调,要加力加劲收口备考,对标对表年初下达的目标任务和市考指标,全面梳理、复盘对照,时间倒排、任务倒逼,扎实做好主要经济指标考核、大气污染防治考核、脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接考核等10个方面的重点工作,注重加强对上协调和对下衔接,确保全面完成全年目标任务,交出一份满意答卷;要抓早动快、认真谋划,深入研判分析当前经济形势和宏观政策,紧密结合开展“三个年”活动,发展“四个经济”工作部署,紧抓机遇期,打好提前量,系统谋划2024年重点工作和经济计划、项目计划、城建计划及财政计划,做足思想准备、工作准备、要素准备,为明年各项工作打下坚实基础。

## 印台区广阳镇“现场办公”马上就办 化解群众“急难愁盼”问题

阳光讯(记者 严利君 通讯员 段建军)“镇上和村上的领导通过‘现场办公’的方式,成功处置了发生在我们家门口的塌方事故,保护了我们的生命和财产安全。”11月22日,印台区广阳镇广阳村五组村民高兴地说。

10月16日,广阳村五组组长许俊仙被突然传来的响声所惊动,便疾步寻找声音的来源。她发现村民杨某家门口出现了一处塌方,所幸无人员伤亡,便立即将这一突发情况向镇、村领导分别进行了报告。闻讯后,镇上有关领导迅速赶往现场。经查,在离塌方处不远的地方还发现两处路面出现了下沉及轻微塌陷现象。通过勘查,坍塌是因雨水下渗损坏旧窑洞所致。镇、村领导立即展开现场办公,一边在塌方处周围设置警示隔离带,提醒行人注意安全,绕道而行,一边着手联系机械和车辆并组织人力进行修复。

为确保这些塌方的地方得到成功处置,同时确保施工期间群众的人身安全,镇、村领导轮流开展现场办公,指挥调度整个处置工作。在此后的12天时间里,他们动用了4台机械和车辆,组织人工96人次,移动土方600立方米,使用了71立方米的混凝土,最终将长40米、宽7米的塌方处以及长70米的水渠彻底修复。施工期间,考虑到群众从地里收回来的玉米无处晾晒,镇、村领导还积极与有关方面沟通协调,让大家利用文化广场以及村委会大院、原广阳中学操场分片晾晒。

群众门前的塌方被填平了、硬化了,又没有耽误大伙晾晒秋粮,广阳村党委副书记刘顾朝高兴地说:“我们开展主题教育活动,就是要站稳人民立场,给老百姓办实事,实实在在解决群众面临的各类‘急难愁盼’问题!”